一家四口人,三个智力有 问题需要照顾。当一场大火将 这个伤痕累累的家几乎洗劫一 空时,她再也无法抑制二十多 年来的委屈和心酸,放声大哭, 几欲撞墙。可看着身边三个可 怜巴巴需要照顾的亲人,她再 一次擦干眼泪。是的,无论悲 伤还是快乐,时间总是一分一 秒地往前,她如果不坚强,又能 懦弱给谁看?

她叫彭凤英,用人生中最 宝贵的二十多年,诠释了爱与 坚持!



说着这些年的艰难,彭凤英一度沉默

一个女人,照顾三个有病的亲人,一撑二十多年;她的不幸告诉我们

# 如果不坚强,懦弱给谁看?

#### 同时照顾三个病人,她没有退缩

昨日上午,记者来到彭凤英位于合 肥市瑶海区建设村小区的家。一室一厅 的房屋很破旧,7月20日的一场大火,让 这个家更添艰难。记者发现,屋内没有 一件像样的家具、家电,凑合在用的,就 是一台吊扇和热心人送的一台洗衣机。

1991年,彭凤英21岁,在蚌埠市固镇县 乡下,经人介绍,认识了现在的丈夫。第二次 见面,彭凤英就发现丈夫与正常人不一样。 '家里人极力反对,但我看他老实,不知道是 同情还是怎么回事,就这样嫁过来了。"

1993年,彭凤英嫁到合肥,结婚之后

她才发现,要照顾的不仅有丈夫,还有同 样智力残疾的婆婆、患有小儿麻痹症的 公公。"家里人都劝我回去,可如果我放 弃了,哪个女孩子愿意接手呢?"彭凤英 回忆,当年生活清苦,"怀孕时特别想吃 狮子头,也是个奢望。"

#### "妈妈从来没给我买过新衣"

1994年,女儿菲菲出生,不幸让彭凤 英欲哭无泪,因为菲菲和丈夫一样,智力 也有问题。就在记者与彭凤英聊天时, 菲菲从外面回来,看上去外表与常人无 异,一双大眼睛清澈明亮。记者与其简

单交流便发现不对劲。说着话,突然就 躲到门后面,双手不停地揉搓衣角,"衣 服是邻居刚给的,她就穿上了。"彭凤英 这样说时,菲菲打断她的话,"妈妈从来 没有给我买过新衣服。"听女儿这样说,

彭凤英扭过头去,抹起了眼泪。

记者了解到,菲菲现在在特教中专 学校学习缝纫,今后何去何从,是彭凤英 最为担心的事情,工作、婚姻,离开了父 母,女儿怎么办?

#### 能坚持,离不开邻居的帮助

采访中记者了解到,彭凤英一家的经 济来源主要靠低保,以及一个小卖铺的微 薄收入。7月20日,彭凤英在小店里,突然 有人通知她,她家着火了。彭凤英跌跌撞 撞跑回家,拨开人群到了屋内,着火的是厨 房,"当时我只有一个念头,就是撞死在墙

上,家里一塌糊涂,后来就晕了过去。"

着火原因是侄子准备烧饭,但油倒 进锅内人跑出去了,婆婆正在炉子边上, 浑然不知,直到邻居看见烟,将婆婆拉了 出来。"一双筷子也没能抢出来。"彭凤英 说,最终还是在老家亲人的帮助下,昨日

上午,才算把房子修整好。

彭凤英说,邻居都非常好,这家拿来 几只碗,那家送点鸡蛋、大米,连筷子都由 邻居帮忙张罗,生活总算恢复了正常。"邻 居们对我帮助很大,非常照顾我们一家, 能坚持到现在,也离不开大家的帮助。"

#### 卖掉辫子,维持生计

虽然生活很苦,彭凤英也承受着常人 无法理解的痛苦,8年前,彭凤英的公公去 世,在那之前,她一个人得照顾四个人,辛 苦可想而知。但她非常乐观,她说,"笑是 一天,哭也是一天,既然这样,那何必让自

彭凤英告诉记者,自己的身体也不是 很好,每天都要靠吃药维持,为了节省开 支,她自己帮婆婆、女儿剪头发。记者发 现,彭凤英的头发非常乱,"养了好几年的 辫子被我卖了,就剪成了这样,这些都不算 什么,只要一家人能正常生活下去,我就满 足了。

"当初是自己选择的,再难也要坚持。现 在生活虽然很难,但还是可以熬下去。"彭凤 英说,不求大富大贵,只希望女儿将来能比自 己好点,一家人能够安稳在一起。她表示,会 努力让亲人的生活一天比一天好起来。

沈佳 胡凡 记者 祁琳/文 黄洋洋/图

### 佯装买衣服,实为偷手机

星报讯(星级记者 张敏) 7月24 日下午,省城黄山路与曙光路交口附近 一家服装店里,店老板在招呼顾客时,放 在柜台上的手机竟被女顾客顺手牵羊偷 走。目前,辖区警方已经介入调查此案。

当日下午,只有邢先生一人留在店内, "走进一名女顾客,戴着帽子,说要买件T恤 衫。"邢先生忙着给其推荐不同款式衣服。

挑选一番后,女子提出要再配一条 裤子,邢先生遂转身去展架挑选。"自己 正好背对着柜台,当时一部手机就放在 台面上。"女子走近柜台,停留十几秒钟, 很快改口要出去一下。

"她说,要出门把电动车锁一下。"邢

先生没有在意,但对方出门后直接上车 快速离去,不见踪影。反常情况让邢先 生顿觉不对劲,这才发现手机不翼而 飞。"总共在店里停留了几分钟时间,谁 知道顾客'醉翁之意不在酒'啊。"

目前,邢先生已经报案,而店外的监 控则全程记录下女子离去时匆忙画面。

#### 捡到手机承诺归还 不料最后联系不上

星报讯(费丹乙记者 马冰璐) 7月24 日,合肥市民王女士乘坐出租车不慎把手机落 在车上。发现后,她便往手机上打电话,一个自 称是乘客的人接听了手机,并承诺过几天归还。

结果对方却再也无法联系上。"已经10多 天没开机了。"王女士说,她现在非常着急,"既 然如今联系不上对方,我准备先报警。"

#### 钢筋穿手掌、模具卡手指 消防提醒安全莫大意

星报讯(朱雁冰 王保胜 记者 鲁龙飞) 7月24日上午,宿州皖北矿务局医院内一名 工人因操作不慎手掌被钢筋插入,消防官兵 赶到后,利用剪断钳,经过五分钟的紧张救 援,将插入被困者右手手掌的钢筋剪断,从而 把被困者解救出来。

7月24日,芜湖市一工厂,一名女子在 工作时不慎被磨具夹住,消防官兵找来两个 螺丝刀,使用两个平口螺丝刀对女工手指被 卡的位置左右开弓,撬开一道缝隙,女工瞬时 将手指拔出,成功解困。

消防部门提醒,广大工友注意工作时的 安全,切忌大意。

## 受伤无处索赔,爬上塔吊维权

星报讯(星级记者 张敏) 昨日上 午9时许,省城临淮路与琅琊山路交口 附近一处在建工地,一名腿脚打着石膏 的男子,趁着工人不备之际悄悄爬上塔 吊,爬至50多米高时,被底下的工人叫 停,最终,消防和民警赶到后,轮番劝说, 男子才答应回到地面。男子自称曾在该 工地干粉刷工,因意外受伤工地不支付 治疗费用,才萌生站在塔吊"维权"的念

记者赶到时,这名男子已被警方带

至派出所接受协调处理。该工地临近竣 丁,正在进行收尾工程。

据目击者称,该工人来到工地 时,腿脚还有些不便,"左脚打着石 膏,趁我们不注意,就爬到2号楼的 塔吊上。

由于天热难耐,担心男子出现中暑 昏厥,工人赶紧报警求助。在劝说了半 个多小时后,男子才不紧不慢地回到地 面,但衣服已被汗水浸湿。

在辖区派出所里,这名男子正在接

受民警询问。其姓白,肥东人,曾在该工 地当涂料工。白某出示了一本病历,称7 月初在施工期间,自己的左腿被滚下来 的重物砸伤,后一直在医院治疗,"工地 一直没有给我赔付,我一下没了收入来 源,一家老小怎么生活?"白某言语中透 着心酸。

当日上午,白某拖着病躯一瘸一拐 来到工地,意图通过爬塔吊进行"维 权"。目前,民警已找到工地负责人,双 方正就赔偿事宜展开协商。